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;Qué son los términos de una ecuacién?
Determine los coeficientes de cada término,

a) ¥y’
Determine el coeficiente de cada término.

+ Ix + 2
92 wpry 92

{Cémo determina el grado de un término?

m—"Tn
5

b) ~a’b’ &=

a) ;Que son términos semejantes?

b) ;Lostérminos 3x y 3x”,son términos semejantes? Explique.

;Qué es una ecuacién?
¢4 es solucién de la ecuacién 2x + 3 = x + 5?7 Explique.
48 es solucion para la ecuacion x + 1 = 2x — 77 Explique.

Diga el nombre de la propiedad indicada.

15, Six = 13, entonces 13 = x.
17. Sib=cyc=9 entonces b =9,
W at+tc=a+c
@21. Six =8, entoncesx —8§ =8 — 8,
1 1
{923 SiSx =4, entom:esg{ﬁ.r] =54
S e i 5
25, 514 + 3" 6,&ntoncele(4 + 3) = 12(6).
Proporcione el grado de cada término.
27, 5¢° 28, —6y?
L 6 32 -3
35 Sabe 36. m'n®
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Establezca la propiedad de la suma para la igualdad,
Establezca la propiedad de la multiplicacidn para laigualdad.
a) ;Cudntas soluciones tiene una identidad?
b) Si una ecuacion lineal es una identidad, ;jcudl es su con-
junto selucién?
a) ;OQué es una contradiccion?
b) ;Cuil es el conjunto solucidn de una contradiccién?
a) Explique paso a paso cémo resolveria la ecuacidn
5x - 2(x — 4) =2(x - 2)
b) Resuelva esta ecuacion.
a) Explique paso a paso como resolveria la ecuacion
1 2 1

b) Resuelva esta ecuacion,

Sim+2=23entonces3 =m + 2.
Six+l=aya=2yentoncesx +1=2y,
Sir=4 entoncesr +3 =4+ 3.

Si2x = 4, entonces 3(2x) = 3(4).

Sia+ 2 =4 entoncesa +2-2=4 - 2,

Six—-3=x+yyx+ y= zentoncesx —3 = z.

3ab 3. %x‘y
=5r M. 18p°¢
3’y 38, -2hy'?

Simplifique cada expresién. Si una expresion no puede simplificarse, digalo.

42,
45,

59,

Tr+3b — 11x + 12y 40, 327+ dx + 5
1la — 12b — 4¢ + 5Sa
w +wr—w+1

1 d

49, 12(— + —) + 5d

3 3
79 + 1172 =k 2

3(.1' + ;—;) - %x + 3

4 —[6(3x +2)—x] + 4

9x — [3x — (Sx — 4y)] 2y

Sb— [7[2(3b - 2) — (4b + 9)] - 2)
—{[2rs = 3(r + 25)] = 2(2r* — 5)}

Resuelva cada ecuacion.

Gl

64,

S5a-1=14
S55—3=254+6

62 5x+3-2x=9

43 106c7 — 2.3¢ 4 5.9¢ — 1.9
46, b+ —db+ b +3b

52,

54,
56.
58,
o0,

65 4x —8 = —4(2x - 3) + 4

41, 57 - 1lx + 10x -5
M Ty +3x -7+ 5x -2y
41, 8pg - 9pg+ p+ g
50. 43 — 32x - 2{x — 2)

6n + 0.6(n — 3) = 5(n +0.7)

Ha+c)—4a+c)-3

—2[3x — (2y - 1) — 5x] + »

2[3a — (2b — 5a)] — 3(2a — b))
P'g +4pg — [-(pg + 4p°q) + pq]

5x —9=3(x—12)
66. 8w+ 7=-3w- 15
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67 —6(z — 1) = =5(z + 2) 68. 7(x — 1) =3(x + 2) 69. -3(1 — 5) = 2(r — 5)
0. 4(2x —4) = —2(x + 3) T 3x+4(2—x) =4x+5 T2 6(3 - q) = —4{q + 1)
73, 2 —(x+5)=4x -8 T4 4x - 2(3x-T7)=2x -6 5. p—(p+4)=4(p-1) +2p
76 8x +2(x — 4) = 8x + 12 T =3(y —1) + 2y = 4y — 3) 78. 5r—13 —6r =3(r + 5) - 16
79. 6-(n+3)=3n+5-2n 80. 8- 3(2a—4)=5+3a—4a 8L 4(2x - 2) - 3(x +7) = —4
82 —2(3w + 6) — (4w — 3) = 21 83, —4(3 —dx) - 2x-1)=12x 84. —4(2z — 6) = —3(z—4) + 1
85 S(a+3)—a=—(da-6)+1 86. 3(2x - 4) +3(x+1)=9 87. 5(x -2) - dx =x -5
88. 36— (h+2)]-6=4(-h+7) @ 89 2[3x - (4x — 6)] = 5(x — 6)
90, —z —6z+3=4—-[6-2z-(3-27)] 42 ~[Blc+ 1) = 2(c + D) = 2¢
92 3{[(x —2) + dx] - (x = 3)} =4 — (x - 12) 93, —{4(d +3) - 5[3d —2(2d + 7)] — 8} = —10d - 6

94, -3(6 —dx) =4 — |5x — [6x — (4x — (3x + 2})}])

Resuelva cada ecuacion. Si su respuesta no es un entero, déjela como una fraccion.

95, 7 =-16 9. --]5‘59+3=2 97. 4"3_2=—6

98. %{6r—1ﬁ|j=7 %r+%!=39 m%{x—2}=%{2x+6)
101 %{x—2]=%{x+2j 102 %x+2=%x—l lﬂ&4—%a=?’

104 x 2= 3(x +4) @105.%=%x—% lﬂﬁ.%x+%=21r

107, %{x+3}=%{x—2)+l 108. %m—%=%m+§

(=) s u. s -
_\ Resuelva cada ecuacién. Redondee las respuestas al centésimo mds cercano.

109. 0.4n + 47 = 5.1n
47x —36(x —1) = 49
113, 5(z + 3.41) = —7.89(27 — 4) — 5.67
115, 0.6(500 — 2.4x) = 3.6(2x — 4000)
117. 1000(7.34g + 14.78) = 100(3.91 — 4219)

110, 0.2(x — 30) = L.é6x

112, 6.1p — 4.5(3 — 2p) = 15.7

114. 0.05(2000 + 2x) = 0.04{2500 ~ 6x)

116, 0.42x — x = 51(x + 3)

118, 0.6(14x — 8000) = —0.4{20x + 12,000) + 20.6x

Determine el conjumto solucion para cada ejercicio. Luego indigque si la ecuacicn es condicional, una identidad o una contradiccion.

o3y +3)—4(2y —T)=-5y+2
2L 4(2x — 3) + 15 = —6(x — 4) + 12x - 21

2 1
EI + 2) = 2(—3.’.’ + 1)

Lobx—1)=-32-x)+3x

123, 4—(

127, 0.8z — 0.3(z + 10) = 0.5(z + 1)

129. Densidad poblacional La densidad poblacional de Estados
Unidos ha aumentado de manera constante desde 2000, La
densidad poblacional de Estados Unidos puede estimarse
por medio de la ecuacién

P =082 + 785
donde F es la densidad poblacional, medido en personas
por millas cuadradas, y r es el nimero de anos desde 2000.

9x + 12 — 8x = —6(x = 2) + Tx
=Sle+3) +4{c—-2)=2c+2)
1
g

G e e

—x+ 4
0.6(z +5) —05(z +2) =01(z - 23)

12240,
122,

124, 5

4(2 = 3x) = —[6x — (8 - 6x)]

Utilice r = 1 para2001,1 =2 para 2002, y asi sucesivamente.

Si la densidad de poblacién continda en aumento a la tasa

actual,

a) determine la densidad poblacional de Estados Unidos
en 2008,

b) durante qué afio la densidad poblacién de Estados
Unidos alcanzard 100 personas por milla cuadrada?
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Bebés dormilones El doctor Richard Ferber, un experto
pediatra del suefio, ha desarrollado un método* para ayudar
a que los nifios de 6 meses de edad y mayores, puedan dor-
mir toda la noche. Se conoce como “Ferberizing”, e indica a
los padres que deben esperar intervalos de tiempo cada vez
mayores antes de entrar a la habitacion del nifio en la no-
che a consolarlo cada vez que llora. El tiempo sugerido de
espera depende de cudntas noches han utilizado los padres
el método y puede determinarse por medio de la ecuacién
W=51+35

donde W es €l tiempo de espera en minutos y n es el nlime-
1o de noches. Por ejemplo, en la primera noche,n =1,enla
segunda noche, n = 2, etcétera.

a) ;Cudnto deben esperar los padres la primera noche?

b) ;Cuinte deben esperar los padres en la cuarta noche?
¢) (En qué noche los padres deben esperar 30 minutos?
d) ;En qué noche los padres deben esperar 40 minutos?

b

131 Participacién de mercado :'ar'a de automdviles

americanos En afios recientes, los fabricantes de automdvi-
les americanos han ido perdiende parte del mercado ante los
fabricantes de Asia y Europa. El porcentaje del total de auto-
moviles vendidos en Estados Unidos fabricados por fabri-
cantes americanos puede estimarse usando la ecuacion
M = —126x + 6148

donde M es el porcentaje del total de automdviles vendidos
en Estados Unidos producidos por fabricantes americanos
y x es ¢l niimero de afios desde 2004, Utilice x = 1 para
2005, x = 2 para 2006, etcétera.

a) (Cuil es el porcentaje del total de automdviles vendi-
dos en Estados Unidos producidos por fabricantes ame-
ricanos en 20067

b) Si esta tendencia continia, jdurante qué afio el porcen-
taje del total de ventas en Estados Unidos producidos
por fabricantes americanos serd de 53.92%7

mﬂ‘

Anualidades Las anualidades son contratos de seguro de
vida que garantizan pagos futuros. Un tipo de anualidad,
denominada anualidad variable, es una cuenta de retiro que
permite a alguien invertir en un fondo mutuo y difiere el
pago de impuestos hasta que se realicen los retiros en un
tiempo posterior, El nimero de anualidades variables ven-
didas ha crecido de manera constante. Las ventas de anuali-
dades variables pueden aproximarse por la ecuacién
8 =10x + 150

donde S representa las ventas totales de anualidades varia-

bles (en miles de millones de ddlares) y x es el nimero de

afios desde 2004, Utilice x = 1 para 2005, x = 2 para 2006,

etcétera.

a) Determine las ventas totales de anualidades variables
en 2005,

b) ;Enqué afio la venta de anualidades alcanzard la marca
de 200 mil millones de délares?

133. Maratin de Boston Desde 1940, los ganadores masculinos

de la Maratén de Boston, por lo general, han disminuido su
tiempo para concluir la prueba. El tiempo, en horas, para ter-
minar la carrera puede aproximarse mediante la ecuacién
t = 2,405 - 0.005x

donde ! es el tiempo para terminar y x es el mimero de afios
desde 1940, Utilice x = 1 para 1941, x = 2 para 1942, y asi
sucesivamente,

a) Estime el tiempo ganador de la Maratén de Boston en

1941,
b) Estime el tiempo ganador de la Maratdn de Boston en

Considere la ecuacion x = 4. Proporcione tres ecuaciones
equivalentes, Explique por qué las ecuaciones son equiva-
lentes.

Considere la ecuacion 2x = 5. Proporcione tres ecuaciones
equivalentes. Explique por qué las ecuaciones son equiva-
lentes.

Invente una ecuacion que sea una identidad. Explique cd-
mo ¢red la ecuacion.

Invente una ecuacion que sea una contradiccion. Explique
cémo cred la contradiccion.

Escriba una ecuacidn con tres términos en la izquierda del
signo de igual y dos términos en la derecha del signo de
igual que sea equivalente a la ecuacién3m + 1=m + 5.

Escriba una ecuacién con dos términos en la izquierda del
signo de igual y tres términos en la derecha del signo de

. . e Gl
igual que sea equivalente a la ecuacin ) p +3 =6

*Antes de tratar al nifio con este método, los padres deben con-
sultar con su pediatra.
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140, Considere la ecuacién —3(x + 2) + 5x + 12 = n.;Qué ni-
mero real debe ser n para que la solucién de la ecuacion sea
6?7 Explique cémo determind su respuesta.

141. Considere la ecuacién 2(a + 5) + n = 4a — 8. ;Qué nime-
ro real debe ser n para que la solucién de la ecuacidn sea
—27 Explique como determind su respuesta.

142, Considere la ecuacién E + i = 2, ;Qué nimero real debe

ser p para que la solucién de la ecuacién sea x = 2? Expli-
que ¢como determind su respuesta.

147, a) Explique cémo determinar el valor absoluto de
un nimero.

b) Escriba la definicion de valor absoluto,

Resuelva cada ecuacion para el simbolo dado. Suponga que el
simbolo que despeja representa la variable y que todos los demis
simbolos representan niimeros reales diferentes de cero. Vea el
ejemplo 11.

40 De ¥A - 0= O despeje A

44 De A{ © + O) = ® despeje A

45, De @O + A = (®) despeje ©.

146, De A{ @ + O) = & despeje 0.

Evahie.
148, a) -3 b (-3)°
2
149, ¥/-125 150. (—%)

Una de las razones principales para estudiar matemiticas es que las podemos utilizar
para resolver problemas de la vida diaria. Para resolver de forma matemitica la mayor
parte de los problemas de aplicacién de la vida real, necesitamos ser capaces de expre-

mundo real.

George Polya

sar el problema en simbolos matematicos usando expresiones o ecuaciones, y cuando
lo hacemos creamos un medelo matemitico de la situacion.

En esta seccion presentamos un procedimiento para resolucion de problemas y
analizamos férmulas, Una férmula es una ecuacién que es un modelo matematico de
una situacién de la vida real. A lo largo del libro resolveremos problemas; para hacer-
lo determinaremos una ecuacion o formula que represenie o modele la situacion del

Ahora daremos un procedimiento general de cinco pasos para la resolucion de
problemas, desarrollado por George Polya y presentado en sulibro How to Solve it. Po-
demos enfocar cualquier problema siguiendo este procedimiento general,

* Lea el problema cuidadosamente al menos dos veces. En la primera lectura, obten-
ga un panorama general del problema. En la segunda lectura, determine a) de for-

ma precisa qué le piden determinar y b) qué informacidn proporciona el problema.
# 5ies posible, haga un bosquejo que ilustre el problema. Etiquete la informacién dada.
s Liste la informacién en una tabla, si eso le ayuda en la resolucién del problema.
2. Traduzca el problema a lenpuaje matemditico,
» Por lo general, esto implicard expresar el problema de forma algebraica.

» En ocasiones esto incluye seleccionar una férmula particular por utilizar, mientras
que en otras debe generar su propia ecuacion. Puede ser necesario verificar otras
fuentes para la férmula apropiada por usar,

3. Realice los cilculos matemsdticos necesarios para resolver el problema.
4. Compruebe la respuesta obtenida en el paso 3,

¢ Pregiintese: “;La respuesta tiene sentido?” “; Es razonable la respuesta?”. Si la

respuesta no es razonable, vuelva a verificar su método de resolucién del proble-

ma y sus cilculos.

* Sies posible, verifique la solucién en el problema original.

5. Responda la prepunta. Asegirese de haber respondido la pregunta, Establezca las
respuestas con claridad.



